

**Отчет ГБУК «Национальный музей ЧР»
о ходе реализации решений Антитеррористической комиссии ЧР и
Национального антитеррористического комитета
за 2 квартал 2019 года**

ГБУК «Национальный музей Чеченской Республики» проводит работу, направленную на профилактику терроризма, экстремизма в Чеченской Республике и мониторинг проявления религиозного и национального экстремизма. Также, музей работает в соответствии с планом, предусматривающим мероприятия, направленные на духовно-нравственное воспитание молодежи.

Ведется просветительская работа по вопросам несовместимости идеологии терроризма с традициями и культурой нашего народа, проводятся экскурсии для несовершеннолетних подростков, находящихся в социально опасном положении и проводится информационно-просветительская работа с сотрудниками музея направленная на обучение и порядок действий в случае террористической угрозы.

Во 2 квартале 2019 года сотрудниками ГБУК «Национальный музей ЧР» проведено 14 мероприятий, участников – 601 человек.

1. 18 апреля в Литературно-мемориальном музее А.Мамакаева проведена лекция «Меры противодействия идеологии терроризма в РФ и ЧР». В рамках беседы подводились итоги социального опроса посетителей музея. Присутствовало – 23 человека.
2. 10 апреля 2019 года в Литературно-мемориальном музее А. Айдамирова (филиал Национального музея ЧР) была проведена для учащихся МБОУ «СОШ с. Саясан Ножай-Юртовского района» лекция «Отмена КТО – возвращение к мирной жизни». 10 лет назад отмена режима контртеррористической операции на территории Чеченской Республики - 16 апреля 2009г. - стала событием огромной важности для чеченского народа. Лектор рассказала, что режим КТО в Чеченской Республике ввели 23 сентября 1999 г. 10 лет назад Отмена режима контртеррористической операции на территории Чеченской Республики - 16 апреля 2009г. - стала событием огромной важности для чеченского народа. С отменой КТО регион получил возможность преодолеть разруху и восстановить города и села, перед чеченским народом открылись возможности для дальнейшего социального и экономического развития. Указом Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Кадырова эта дата объявлена в регионе общенациональным праздником и получила название «День мира». Присутствовало – 32 человека
3. 11 апреля 2019 года Литературно-этнографический музей Л. Н. Толстого (филиал Национального музея ЧР) организовал в МБОУ «Старогладовская СОШ» лекцию на тему «Отмена КТО – возвращение к мирной жизни». Лектор отметил, что

Национальный антитеррористический комитет (НАК) России внес серьезные изменения в организацию антитеррористической работы в нашей республике. С этого дня территория Чеченской Республики перестала считаться зоной проведения КТО. Это событие означало, что годы боевых действий, террора остались позади. Присутствовало – 26 человек

4. 11 апреля 2019 года в Национальном музее ЧР прошло мероприятие «Отмена КТО – возвращение к мирной жизни», посвященное 10-летию отмены режима контртеррористической операции на территории Чеченской Республики. Гостями и участниками мероприятия стали: начальник отдела по борьбе с экстремизмом и терроризмом в молодежной сфере Центра по противодействию экстремизму МВД по ЧР Шоипов Сайд-Магомед Ахмедович, член общественной палаты ЧР Хамадов Асламбек Абдурахимович, Ансамбль песни и пляски Северо-Кавказского округа войск Национальной гвардии РФ, студенты грозненских ссузов. После лекции состоялась традиционная церемония вручения паспортов гражданина России, которая проводится при содействии РОВД Ленинского района г. Грозного, затем с концертной программой выступил Ансамбль песни и пляски Северо-Кавказского округа войск Национальной гвардии Российской Федерации. Присутствовало – 200 человек
5. 11 апреля 2019 года Литературный музей М. Ю. Лермонтова (филиал Национального музея ЧР) организовал в МБОУ «Воскресеновская СОШ» лекцию «Отмена КТО – возвращение к мирной жизни», посвященную 10-летию отмены КТО на территории Чеченской Республики. Лекцию провели с целью формирования исторического сознания и приобщения к истории своей страны и своего народа. Завершилась лекция напоминанием о том, что никто не имеет право забывать имена тех, кому мы обязаны сегодняшним благополучием, и не должны позволить, чтобы война когда-либо повторилась. Пусть мир, спокойствие и процветание больше никогда не покидают наш край! Присутствовало – 22 человека
6. 6 мая в Головном музее прошло занятие с сотрудниками музея на тему: «Гражданская оборона как система мер по защите населения в экстренных условиях». Присутствовало – 34 человека.
7. 10 мая 2019 года в Литературно-мемориальном музее А. Айдамирова (филиал Национального музея ЧР) состоялось мероприятие «Пусть восторжествует справедливость!», посвященное памяти Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова. Мероприятие прошло при участии учащихся МБОУ «СОШ им. А. Айдамирова с. Мескеты». Школьники прочли стихотворения различных поэтов, посвященные А. А. Кадырову, поделились воспоминаниями своих родителей – очевидцев тех трагических лет. В этот же день

- прошло заседание Дружины имени А. Айдамирова, созданной при музее из самых активных учащихся двух школ села Мескеты. Они произнесли Дуа и почтили память Героя России, Первого Президента Чеченской Республики А. А. Кадырова минутой молчания. Присутствовало – 58 человек
8. 24 мая в Литературно-мемориальном музее А.Айдамирова с. Мескеты Ножай-Юртовского района для сотрудников проведена беседа «Что такое экстремизм и терроризм?». Присутствовало – 19 человека.
 9. 20 июня на Пришкольной летней площадке, организованной Министерством образования ЧР состоялась беседа «Терроризм угроза обществу», о несовместимости терроризма с традициями и обычаями чеченского народа. Присутствовало 18 человек.
 10. 8 июня Литературно-мемориальным музеем А. Айдамирова была проведена лекция «Великая, неделимая держава», посвященная Дню России. Присутствовало 14 человек.
 11. 8 июня Литературно-мемориальным музеем А. Мамакаева была проведена лекция «Россия наш общий дом». Присутствовало 17 человек.
 12. 11 июня Махкетинским краеведческим музеем было проведено мероприятие «Россия – дом братских народов», посвященное Дню России. Присутствовало 32 человека.
 13. 11 июня Литературным музеем М.Ю. Лермонтова был проведен музейный урок, посвященный Дню России на тему: «Россия – Родина моя». Присутствовало 16 человек.
 14. Проводилось анкетирование участников мероприятий на предмет религиозного и национального экстремизма. Результаты мониторинга показали, что в молодежной среде, из числа опрошенных, не наблюдаются черты, характерные религиозному и национальному экстремизму. Число опрошенных 90 человек.

Заместитель генерального директора

А. М. Гелагаева

Конт. 8.964.782-00-09

